

## FACULTATEA DE GEOGRAFIE

Bd. Nicolae Bălcescu, nr. 1, sector 1 | 010041, București, ROMÂNIA

Tel.: (+4) 021 305 38 10; (+4) 021 305 38 09; (+4) 021 305 38 13

E-mail: secretariat@geo.unibuc.ro | Website: www.geo.unibuc.ro

### Geografia, știința viitorului!

**Către: Ministerul Educației**

**În atenția: Doamnei Ministru al Educației, Ligia Deca**

Comunitatea academică a Facultății de Geografie, Universitatea din București - formată din cadre didactice și cercetători, studenți, masteranzi, doctoranzi și alumni - se alătură demersurilor inițiate de Societatea de Geografie din România și de cele ale colegilor din alte centre universitare din țară pentru evidențierea rolului și locului **Geografiei** în învățământul preuniversitar și vă supune atenției următoarele.

- Considerăm că e absolut esențială pentru pregătirea absolvenților păstrarea **Geografiei** în examenul de bacalaureat conform reglementărilor actuale, dar și la toate profilurile și specializările în care elevii pot alege această știință alături de fizică, chimie și biologie.

- E firesc deci ca în noile planuri-cadru pentru liceu la clasele a XI-a și a XII-a să fie menținută **Geografia** cel puțin în normele aplicate din anul 2011.

**Argumentele** care stau la baza solicitării noastre sunt următoarele:

- Geografia este o **știință a naturii/știință exactă** lucru întărit prin prezența acesteia în toate organismele interne de evaluare și acreditare (CNATDCU, CNCS, ARACIS), dar și pe plan internațional (clasificarea ISCED), respectiv în ranking-urile internaționale (în 9 din 10 ranking-uri este parte a științelor pământului/naturii sau a științelor exacte);

- Vă rugăm să țineți cont că **Geografia** – în structura Curriculum-ului Național actual – este o știință a naturii și a interacțiunilor umane cu elementele componente ale mediului natural și este foarte apreciată de elevii care participă cu entuziasm la Olimpiada de Geografie și la concursul de Științele Pământului unde își folosesc competențele și cunoștințele geografice alături de cele ale celorlalte trei științe: fizică, chimie și biologie;

- Locul **Geografiei** în profilul de formare al absolventului este întărit și de faptul că ea se regăsește alături de matematică, fizică, chimie și biologie între disciplinele ce intră în testările internaționale PISA și TIMSS;

- **Geografia** este știința care studiază fenomenele naturale care au loc între geosferele Pământului, cea care aplică legile și teoriile științelor pentru înțelegerea și explicarea fenomenelor și proceselor geografice, cea care a pășit puternic din paradigma descriptivistă în cea practic-aplicativă. Geografii lucrează astăzi în proiectarea și construcția de drumuri, în evaluarea calității componentelor de mediu; în managementul ariilor protejate, în realizarea de

proiecte de planificare teritorială sau în proiectarea spațiilor verzi urbane, ei spațializează informații ce stau la baza dezvoltării și a proiectelor de politici publice și contribuie substanțial la înțelegerea de către societate a schimbărilor climatice și a consecințelor lor asupra vieții de zi cu zi;

- Prin studiul **Geografiei** elevii pot căpăta cunoștințe științifice despre Univers, Pământ, continente, regiuni, țara natală sau orașul în care trăiesc, despre mediu și protecția acestuia, despre schimbările climatice globale și consecințele acestora asupra vieții de zi cu zi, despre sistemul geopolitic actual, dezvoltarea durabilă a teritoriului sau utilizarea resurselor naturale, despre globalizare sau dezvoltarea spațiilor urbane și rurale;

- **Geografia** este disciplina care prin intermediul sistemelor informaționale geografice a devenit o știință în avanpostul digitalizării;

- **Geografia** este o disciplină care modelează atitudini și comportamente esențiale în societate precum respectul pentru valorile naționale, multiculturale, diversitate și toleranță. **Geografia** are o funcție educațională de disciplină integratoare între științele despre om și societate și științele despre natură, formând competențe inter-și transdisciplinare derivate din ambele domenii;

- În anul în care școala românească a aplicat pentru prima oară programul Săptămâna verde – în care **profesorii de geografie** au avut contribuții substanțiale în organizare, proiectarea și implementarea activităților didactice și chiar evaluarea lor – ar fi nedrept să fie ignorat locul și rolul acestei științe în școala românească.

Pentru Facultatea de Geografie este esențial să primească studenți care au beneficiat de o formare temeinică în această știință și de aceea vă rugăm să nu privați elevii din mediul preuniversitar de cunoștințele geografice care sunt esențiale pentru accesul lor la un parcurs universitar ce le poate deschide numeroase oportunități de carieră și le poate asigura o inserție relevantă pe piața muncii.

Sperăm ca argumentele noastre vă vor determina să fiți un protector al **Geografiei** în curriculum-ul nivelului liceal superior și mai ales în probele de Bacalaureat, așteptăm un punct de vedere din partea Dumneavoastră.

Acest demers vine din îngrijorarea noastră pentru pregătirea elevilor și chiar a viitorilor noștri studențiși vă asigurăm că puteți conta pe sprijinul și expertiza corpului profesoral al Facultății de Geografie pentru demersuri de dezvoltare a învățământului românesc.

15 mai 2023

În numele comunității academice a Facultății de Geografie, Universitatea din București,

Decan,

Prof. univ. dr. Alexandru Nedelea